
NB l-es szinten Inkább beszélgessünk! 
Üjsághír: Az MLSZ ez évi 

futóversenyének „B" csoportbeli 
győztese Csillag Péter (SZEOL) 
le t t Ideje egyben az egész NB 
l-es mezőny legjobbja. 

Ez az eredmény egy kissé 
meglepett, de talán számítottam 
is rá titokban. Nagyon örültem, 
hiszen Pétert régen ismerem, 
tudom, mire képes. Együtt vol-
tunk katonák, együtt jártunk 
egyetemre. Amikor vizsgák után 
találkoztunk, néhány kérdést tet-
tem fel neki: 

Hogyan tudod úgy össze-
egyeztetni a tanulást a sporttal, 
hogy mindkettőben )ó eredményt 
érsz el? Marad időd másra is? 

— Ez sokaknak valóban prob-
lémát jelent — mondta Péter—, 
én azonban már a gimnázium-
ban megpróbáltam kialakítani, 
hogy a tanulás és a sport kölcsö-
nösen segítse egymást. A sport 
számomra egy olyan megszokott 
életritmus alapja, amelyben kap-
kodás, idegeskedés nélkül — a ta-
nuláson kívül — jut idő szóra-
kozásra, olvasásra, alvásra. Emel-
lett az időbeosztás mellett tu-
dom igazán értékelni az egyete-
misták részéről olyan sokat em-
legetett, de sokuk által nem érzé-
kelt szabadságot. Ügy érzem és ta-
pasztalom, hogy a sport egy bi-
zonyos fizikai frisseséget, erőn-
létet nyújt , amely nélkül a szel-
lemi tevékenység, ha eredményes 
is, de nem elég hatékony, sőt, 
talán pótolható is az erőállapot-
tól nagyon is függő gyors rea-
gálóképességgel. Ennek ellenére 
én is féltem egy kicsit, hiszen 
első vizsgaidőszakom lévén, koc-
kázatos volt a „napközis" jelle-
gű alapozó edzések három hete 
alatt két tantárgyból vizsgázni. 
Edzésekről csak akkor hiányoz-
tam, amikor éppen vizsgáztam. 

Végül is egyetemes jogtörténet-
ből ötöst kaptam, filozófiából 
négyest. Így sikerült itt is csa-
tát nyernem. 

— Számítottál-e arra, hogy a 
kemény fizikai és szellemi mun-
ka után megnyered a versenyt? 

— Azt fel tudtam mérni, hogy 
a SZEOL-ban a jól futók közé 
tartozom, de az ellenfelek nagy 
többségét nem ismertem. Termé-
szetesen, titokban reményked-
tem, hogy nyerek, hiszen nagyon 
szeretek győzni, és szerintem 
csak úgy van értelme versenyez-
ni, ha az ember mindig az első 
helyre törekszik, ha erről le-
mond: sportszerűtlen. Az, hogy a 
titkos remény valóság lett, sok-
szor ma is szép álomnak tűnik. 
Felejthetetlen élmény volt: a 
célegyenesben a meglepett, elis-
merő, biztató megjegyzések, a 
dobogó legfelső foka, a t a p s . . . 

— Ügy hallottam, mégsem tar-
tanak „igazi" labdarúgónak, mert 
nem iszol és nem dohányzol. 

— Egyszer egy tapasztalt fu t -
ballista azt mondta, hogy belő-
lem sohasem lesz igazi labdarú-
gó, mert csak colát iszom. Ta-
lán igaza van, de nekem jobb 
így! 

— Mik a terveid, hogyan kép-
zeled a jövőt? 

— Továbbra is szeretném a ta-
nulást és a sportot szinkronban 
tartani, jó volna, ha mostani ta-
nulmányi eredményemet meg 
tudnám ismételni; szeretnék a 
sportban előrelépni. Remélem, 
hogy ebben ez a sikerem is se-
gíteni fog. Baróti Lajos, amikor 
átadta a d í j a t azt kívánta, hogy 
kerüljek be minél hamarabb az 
első csapatba. Tényleg, egyszer 
nem is lenne r o s s z . . . 1 

STEINER ANDRÁS 

Ma Te veezed meg a 9sefedl Egyetemet! 

Határidőn túl 
Ezernél több gyerek vár egy 

tornateremre. A JATE Ságvári 
Endre Gyakorló Iskolájának ta-
nulói. Alsó- és felsötagozatosok, 
gimnazisták, 6-tól 18 éves korig. 
Ügy volt, hogy már ebben a 
tanévben elkezdődhet a testne-
velés-oktatás az ú j helyen, de 
az építkezés késik. Szeptemberre 
nem lett kész, sőt már a decem-
ber 31-1 határidőn is túl va-
gyunk. Németh Kálmán, az ál-
talános iskola igazgatója a kö-
vetkező határidőben már nem 
nagyon bízik, és őszintén szólva 
ezt meg Is lehet érteni. Azt 
mondja: 

— Majd ha készen látom f 
tornatermet, és a gyerekek ug-
rálnak, labdáznak, játszanak, tor-
náznak benne, akkor hiszem el, 
hogy igazán megvan és használ-
ható. 

— Addig hogyan oldják meg 
a tanulók testnevelését? 

— Egy ideiglenes szükségépü-
letben, amely minden labdajá-
tékra teljesen alkalmatlan, és 
ráadásul zuhanyozója, mosdója 
sincs. Aztán mehetnek a gyere-
kek uszodába, a szabadba is, ha 
nincs nagyon hideg. Mindez per-
sze az iskolán kívül van, és a 
gyerekekkel csoportosan közle-
kedni íz utcán nem éppen ve-
szélytelen. Vagyis távol vagyunk 
az ideális körülményektől. 

— Mit várnak az új tornate-
remtől? 

— Heti 74 óra az általános is-
kolásoknak, további 55 a gimna-
zistáknak: ennyi a kötelező test-
nevelési óraszámok összege. Ezek 
egy részét természetesen csak a 
tornatermen kívül lehet lebonyo-
lítani. De mivel az ú j lehetősé-
get az egyetem, a sportkör és 
néhány vállalat is szeretné majd 
használni, valószínűleg reggel 6-
tól késő estig lesz foglalkozás. 
Itt minden labdajáték mehet 
majd, csak a kosár ázáshoz nem 

— Remélem nem kell csalód-
nom : az itteni KISZ-szervezet ta-
lán megfelel majd az elvárása-
imnak. 

Ezzel a mondattal zárta „be-
mutatkozását" egy fiatal lány az 
alapszervezet taggyűlésén, mie-
lőtt felvették az if júkommunis-
ták közé. Akik értették, elhűltek 
kissé és kérdőn néztek egymásra. 
Zavar a szemekben: „Micsoda? 
Hogy a KISZ megfelel-e? Az ő 
elvárásainak? Nem fordítva gon-
dolta? Hát hogy jön ő ahhoz? 
Még fel sem vettük és már neki 
vannak igényei!? Talán mi vár-
hatnánk inkább tőle egyet s 
mást! Például szerénységet. Tisz-
teletet. Nézzünk oda! Tulajdon-
képpen, hogy képzeli?" 

A rövid csendet követő susmo-
gásban a titkár kínosan feszen-
gett: 

— Tessék, van valakinek kér-
dése a jelölthöz? 

Üjra elhallgattak. Csak egy fiú 
érdeklődött: 

— És mit vársz te a KISZ-
szervezettől? 

— H á t . . . jó közösséget, buli-
kat. . . kirándulásokat . . . meg is-
meretségeket. 

— S te mit teszel majd, hogy 
mindez sikerüljön? 

— Én még ú j vagyok, d e . . . 
számítok a segítségetekre. 

Ezzel aztán föl is vették a 
lányt a KISZ-be. 

Ami megvalósul 
A jelenet, amelynek tanúja vol-

tam, évekkel ezelőtt játszódott le. 
Akkor megdöbbentette a régebbi 

HATALOM 

KISZ-tagokat, hogy egy jelölt-
nek igényei, elvárásai vannak a 
szervezettől, s ezt ki is mondja a 
nyilvánosság előtt. Hogy ez az 
elsődleges neki, nem pedig az, 
hogy az ifjúsági szövetség mit 
vár tőle. 

Azóta még hangsúlyosabb a 
KISZ követelményrendszere az 
1974. áprilisi KB-határozat szel-
lemében. Aki most kerül az i f jú -
sági szervezetbe, erősebben érez-
heti, hogy le kell tennie valamit 
az asztalra, mielőtt ő követelne. 
De tudja-e, hogy mit? 

A Szervezeti Szabályzatban — 
legalábbis ma még —, a határo-
zatokban csak ijesztően általános 
megfogalmazásokat talál a köte-
lességeire és a jogaira vonatko-
zóan. Ha áttanulmányozná is eze-
ket (meg a kongresszusi doku-
mentumokat, a helyi KISZ-bi-
zottság határozatait, az ifjúsági 
törvényt, a z ebből készült igazga-
tói utasítást stb.) — mint ahogy 
nem teszi meg —, kevéssel lenne 
okosabb. A döntő mindig az, 
amit ezekből az írott dokumen-
tumokból az ő alapszervezetében, 
csoportjában megvalósítottak ed-
dig. És amit valóra akarnak és 
tudnak váltani. 

Egy az öthöz 
A tájékoztatás leghatásosabb 

formája ma is és mindig a sze-
mélyes, őszinte, baráti beszélge-
tés. Hogy erre nincs elég idő, 
energia, lehetőség? Érdemes len-
ne utánanézni. Például hogy egy 
KISZ-vezeíőre hány „szürke emi-
nenciás" jut? Legfeljebb öt, ha a 
csoportbizalmitól a vezetőségi ta-
gon át a bizottság titkáráig min-
denkit vezetőnek számítunk. Eny-
nyi társat ne tudnának vállalni 
egyenként? Csak minden mun-
kát meg kellene osztani (nem 
mer tv reszortok szerint). Akár 
havonta is sor kerülhetne mind 
az ötre. Taggyűléseken, KISZ 
rendezvényeken kívül. 

Közelebb kerülnének, érdeklő-
dőbbek lennének, kinyílnának, 
megtalálhatnák a helyüket az 
ifjúsági politikai munkában — 
ha a vezetők segítik őket. És ma-
guktól is jönnének, tájékozódná-
nak: aktívabbak lennének. Fog-
lalkozni személyes gondiaikkal, 
hatásosabban védeni az érdekei-
ket, jobban megismerni őket — 
m'ndezt. elérhetnék a • vezetők. 
Közösséget teremteni sem lehe-

tetlen, még ha kezdetben csak 
kisebb csoportok is jönnének 
össze. Hiszen számtalan közös 
kérdés, gond, kedvtelés kapcsol-
ja össze egy alapszervezet tagja-
it. 

Önállóan is 
Hogyan lesz kötelesség helyett 

öröm az együtt végzett munka? 
Ha az irányító KISZ-vezetók 
nem csak „alulról" és „fölülről" 
vár ják az ötleteket, illetve uta-
sításokat. Hanem maguk is gon-
dolkoznak, próbálkoznak, egyez-
tetnek, igyekeznek, cselekszenek. 
Ne éreztessék folyton, hogy ők 
vezetők, a többiek pedig vezetet-
tek! Hiszen ezzel eleve kétfelé 
szakítják a szervezetet a cselek-
vési egység helyett. Ennek gyak-
ran hibás szemlélet a következ-
ménye: „dolgozzanak csak a 
KISZ-vezetők; a többi tagnak 
elég, ha csupán a forma (meg a 
magasabb ösztöndíj) kedvéért el-
megy egy-két taggyűlésre". (Mert 
a KISZ-vezetőnek is kényelme-
sebb egyedül elvégezni a rábízott 
társadalmi munkát, mint beszer-
vezni a többieket.) 

Én azt mondom: igenis, legyen 
a, „sima" KISZ-tagnak igénye a 
szervezettel szemben. Akkor ta-
lán sajátmagával —, mint az if-
júsági szövetség teljes jogú tag-
jával — szemben is igényes. De 
amíg a túlnyomó többség nem 
ilyen, a KISZ-vezetők sem néz-
hetik „ölbetett kézzel", hogy a 
„vezetettek" ugyancsak ölbetett 
kézzel várnak tájékozottságot és 
sok minden mást a KISZ-tőL 
Meg kell találni a hatásos köze-
ledés legmegfelelőbb formáit! 

Heálisan, jobban 
Ne legyünk mindjár t maxima-

listák. A valóságos, lakkozatlan 
helyzetet vegyük alapul, mert 
csak arra lehet tartósat, jót és 
jól építeni. A KISZ IX. kong-
resszusának dokumentumait min-
denütt úgy kell a fiatalok nyel-
vére lefordítani, hogy minél po-
zitívabb, de reális helyi követel-
mények fogalmazódjanak meg 
ezekből. Ne felejtsük el: még 
nem minden KISZ-tag elég érett 
ember minden szempontból. De 
emellett a tanult, eszes, komoly 
fiatalok között is a kad jónéhány, 
akinek bizonyítani kell, hogy 
méltó az Ifjúkommuliista névre. 

VARKONYI FERENC 
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Végig kellene egyszer gondolni 
Hozzászólás a „párválasztás, mint olyan" vitához 

elég magas a helyiség. Oldalra 
350 nézőt befogadó lelátó is 
épül, tehát komoly bajnoki mér-
kőzéseket is le lehet majd ját-
szani itt. A tízezrekért vásárolt 
felszerelés már megérkezett jobb 
híján egyelőre a folyosókon he-
lyeztünk el mindent a zsámo-
lyoktól a bordásfalakig. A főbe-
járat az építkezés miatt használ-
hatatlan. Nagyon vár juk már az 
ú j tornaterem átadását, mert 
ennyi gyerek testnevelés, mozgás 
nélkül nem is érezheti jól ma-
gát egész nap az iskolában. Jó 
volna tudni, mégis mikorra ké-
szül el v é g r e . . . 

A létesítmény üzemeltetője a 
József Attila Tudományegyetem. 
Balogh István gazdasági igazga-
tó a következőket mondta: 

— A legújabb határidő 1976 
májusa: Ekkor lesz a műszaki át-
adás, és a hiánypótlás szeptem-
berig befejeződik, ha minden a 
szerződés szerint, rendben megy. 
A jegyzőkönyvbe felveszik majd, 
a h ibáka t hiányosságokat s en-
nek alapján vesszük át a termet 
azután, ha mindent kijavítanak, 
pótolnak. 

— Mi lehet az oka a határidő 
túllépésének? Hiszen a gyerekek 
sportolása, az oktatási intézmé-
nyek testnevelési helyzetének ja-
vítása állandó napirenden van. 
A párt és a kormány határoza-
taiban, állásfoglalásaiban kiemelt 
helyen szerepel ez a téma. 

— A beruházásban és a kivi-
telezésben a városi tanács, a Sze-
gedi Beruházási Vállalat és a 
DÉLÉP a partnerünk. Ez utóbbi-
nál a lakásépítés a legfontosabb 
fe lada t tehát a többi csúszik. El-
sősorban szervezés kérdése, hogy 
a szakmák csatlakozzanak egy-
máshoz, hogy ne álljon napokig 
az építkezés. De erről inkább a 
kivitelezőt kellene megkérdez-
ni . . . 

(Folytatása következik.) 
V. F. 

Az egyetemisták párválasztá-
sa sok nehézséget rej t magában. 
Hibák, alapvetően különböző vé-
lemények, kétes értékű kapcso-
latok — ez tűnik elsőnek sze-
münkbe. A diagnózis világos, de 
hol az ok? Vajon miért gyako-
riak a nem túl értékes kapcso-
lattípusok? 

Gyerekek vagy felnőttek 
Azt hiszem, minden további 

nélkül elfogadhatjuk, hogy a 
felsőoktatási intézményeket fel-
nőttek látogatják, és így joguk 
van arra, amire a felnőtteknek 
általában. A helyzet azért közel 
se ennyire egyszerű. Alapvető 
különbség van egy átlag felnőtt 
és egy egyetemi hallgató közöt t 
Az egyik rendelkezik önálló jö-
vedelemmel, a másik nem. És en-
nek következményei vannak. 
(De erről majd később.) 

Mindenki bizonyos követelmé-
nyeket támaszt partnerével, leen-
dő házastársával szemben. Ilye-
nek például a kölcsönös vonza-
lom, az azonos műveltségi szint, 
bizonyos emberi értékek, megér-
tés, azonos érdeklődési kör, anya-
gi szempontok. A sorrendet ki-
ki másképpen állítja fel, ami el-
ső közelítésben nem nagy baj, 
csak a most utolsónak írt ne ke-
rüljön az első helyre. 

Milyenek a lehetőségeink? 
Kérdés: Vajon hogyan tudjuk 

a fenti szempontokat érvényesí-
teni? Tartós, mély kapcsolat kia-
lakulását anyagi és erkölcsi té-
nyezők hátráltat ják. Az ilyen 
kapcsolatok a házasság felé ten-
dálnak, ez pedig — a végzős 
hallgatókat leszámítva — egye-
sek szerint „nem kívánatos". 
Egyrészt anyagi okokból nem az. 
Az albérlet drága, de még ha ki 
is tudják fizetni, akkor sem op-
timális megoldás. Jönnek a gyere-
kek is, amit már kevesen bírnak 
el anyagilag. Hát az erkölcsi ol-
dal? A társadalom természetesen 
a tan- ' l ist tekinti fő feladntnnk-
nak. A tartós szerelem, a házas-

ság — a megnövekedett nehézsé-
gek, a fokozott idegi megterhelés 
(gyerek) miat t — nagy valószínű-
séggel ront ja a hallgatók tanulmá-
nyi eredményeit. Így sokan nem is 
nézik jó szemmel a hallgatók 
házasságkötését. 

Szerelemre azonban minden-
kinek szüksége van, tehát meg 
kell szerezni. Hogyan? Az előb-
biek alapján nem csoda, ha so-
kan azt válaszolják: olcsónI 

De mennyit is ér valójában ez. 
a felszínes megoldás? A felelős-
ség súlya ugyan csökken, de 
nem nyúj t beteljesedést. Nem te-
remti meg a biztonságérzetet a 
kapcsolatban, súlyos érzelmi tö-
réseket okozhat 

Az Idő halad 
és egyre többen belátják, nem 
az a megoldás, hogy az egyete-
misták ne éljenek nemi életet, 
vagy csapongóan szerezzenek kie-
légülést. Szükségük van a nor-
mális szerelmi életre. Gyors vál-
tozást azonban semmiképpen 
sem várhatunk. A tendencia már 
most a tartós, mély kapcsolatok 
felé mutat. Meghatározóvá azon-
ban csak hosszabb anyagi és er-
kölcsi emelkedés után válhat. 

Ennyit általánosságban és most 
nézzünk meg néhány kérdést. 

A lánytöbbség komoly problé-
ma. Amennyiben nem vitat juk 
az Ismertetett választási szem-
pontok helyességét, nyilvánvaló, 
hogy legnagyobb eséllyel meg-
felelő partnert a hallgatók között 
találhatnának. 

„Bármilyenáron" 
fér jhez menni „szükségmegol-
dás", tehát eleve nem lehet jó. 
A kérdés csak az: elitélhetők-e, 
akik ezt az utat választják? 

Abban, hogy nem sikerült 
partnert találniuk, objektív aka-
dályok is közrejátszottak. Példá-
ul: a nőtöbbség, a kevés szabad-
idő, a kapcsolatteremtésre nem 
megfelelő társasági formák. 
Amennyiben vidékre kerülnek, 
esélyük továhb c i k k e n Me' t azt 
ki gondolhatja, hogy az öt (ha 

ugyan van annyi) „szabad" falu-
si értelmiségi férfi valamelyiké-
vel pont összeillenek, ha már dz 
egyetemen sokkal nagyobb vá-
laszték mellett nem találtak 
megfelelőt? Ennek ellenére vi -
gyázni kell, a bármilyen ár túl 
nagy lehet! Az igények reálisab-
bá tétele, komolyabb szemlélet 
kívánatos! S ha valaki ezután 
sem találja meg azt, akit keres, 
inkább várjon. 

Befejezésül szeretném egy el-
gondolkoztató tényre felhívni a 
figyelmet. A nemi erkölcsnek kö-
ze! sincsenek általánosan elfo-
gadott törvényei. A felfogások az 
egyetem berkem belül is erősen 
különbözőek. Megkérdeztünk né-
hány hallgatót. Az eredmény le-
sújtó volt. Világosan látszott 
hogy egyáltalán nem gondolták 
végig azt, hogy hogyan és miért 
viselkednek úgy kapcsolataikban, 
ahogy éppen teszik. A mostaná-
ban divatos ösztönösség pedig 
többnyire nem visz ló irányba. 
Erkölcsi területen tehát aka«' 
tennivaló. 

Kíváncsian vá r juk : mások sze-
rint mi az oka a gyors par tner-
cseréknek? 

SZEGEDI 
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Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó 
Vállalat Szeged, Magyar Tanácsköz-

társasáe útja 10 
Postacím: 6740 Szeged 

Telefon: 13-500 Telex: 82-282 
Felelős kiadó: Kovács László igazgató 

Szerkesztőség: 6720 Szeged. 
Dugonics tér 12 Telefon: 13-1S8. 

A lapot nyomja : 
a Szegedi Nyomda. 6720 Szeged 

Bajcsy-Zsilinszky E u. 28. 
A lapot 

az Intézmények pártbizottságai 
terjesztik. 


